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la proiectul de lege privind serviciul public de salubrizare

Nr. 8 din 15.01.2025 
lectura I

Comisia administrație publică și dezvoltare regională a examinat la ședința sa 
din 26 februarie 2025 proiectul de lege sus-menționat, înaintat cu titlu de 
inițiativă legislativă de către Guvernul Republicii Moldova, și comunică 
următoarele.

Proiectul de lege stabilește cadrul juridic și instituțional privind înființarea, 
organizarea, gestionarea, finanțarea, monitorizarea și controlul funcționării 
serviciului public de salubrizare a localităților, inclusiv administrarea și 
exploatarea infrastructurii tehnico-edilitare aferente acestui serviciu.

Serviciul public de salubrizare a localităților face parte din sfera serviciilor 
publice de gospodărie comunală și se gestionează de către autoritățile 
administrației publice locale sau de către asociațiile de dezvoltare 
intercomunitară, create în scopul salubrizării localităților.

Noile modificări vor obliga autoritățile publice locale să organizeze colectarea 
separată a deșeurilor în cel puțin trei fracții: reciclabile (hârtie și carton, plastic și 
metal), sticlă și deșeuri amestecate. Dacă vor exista suficiente resurse financiare, 
autoritățile vor putea să colecteze separat chiar și în cinci fracții: hârtie și carton, 
plastic și metal, sticlă, biodeșeuri, deșeuri amestecate.

Totodată, autoritatea administrației publice locale sau operatorul vor 
amenaja puncte de colectare cu containere de diferite culori, specifice tipului de 
deșeu, sau vor pune la dispoziția utilizatorilor saci de colectare. Biodeșeurile cum 
ar fi frunzele sau crengile din parcuri, grădini și spații verzi, provenite de la 
populație sau de la agenții economici vor fi colectate separat și vor fi transportate 
la o stație de compostare.

în funcție de modalitatea de plată stabilită și de natura activităților prestate, 
atât în cazul gestiunii directe, cât și în cazul gestiunii delegate utilizatorii vor 
achita contravaloarea serviciului de salubrizare prin: tarif, taxă pentru salubrizare 
sau taxă specială.
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Cetățenii, dar și agenții economici vor fi obligați să încheie contracte de 
prestare a serviciului de salubrizare cu operatorul din regiunea în care locuiesc sau 
își desfășoară activitatea, inclusiv să achite taxa aprobată de către autoritatea 
publică locală. Taxele și tarifele vor fi stabilite conform unei metodologii aprobate 
de Guvern.

De asemenea, cetățenii vor fi obligați să colecteze separat deșeurile 
reciclabile, să nu introducă în containere deșeuri periculoase, toxice, explozive, 
animaliere, provenite din construcții sau din întreținerea spațiilor verzi.

Comisia sesizată în fond menționează, că pentru respectarea prevederilor 
normative cu privire la transparența în procesul decizional la data de 24 februarie 
2025 au fost organizate consultări publice, la care au participat reprezentanții 
Guvernului, reprezentanții Congresului Autorităților Locale din Moldova, 
organizații din domeniul protecției mediului și experți în domeniu.

Comisia administrație publică și dezvoltare regională va lua în considerare 
obiecțiile și propunerile parvenite din partea direcției generale juridice a 
Secretariatului Parlamentului, Congresului Autorităților Locale din Moldova, 
propunerile organizațiilor de mediu și amendamentele deputaților la definitivarea 
proiectului de lege pentru lectura a doua. Inclusiv, va examina suplimentar în 
privința termenului de intrare în vigoare a legii în sensul obligațiilor ce se impun 
autorităților publice locale de implementare a acesteia și de adoptare a actelor 
normative necesare implementării prezentei legi.

Reieșind din cele expuse, cu votul unanim al membrilor prezenți în ședință, 
comisia propune plenului Parlamentului examinarea și aprobarea proiectului de 
lege nr. 8 din 15.01.2025 în prima lectură.
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